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Etude réalisée par l'Ifop pour

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un 

échantillon de 2 023 personnes, 

représentatif de la population âgée de 18 

ans et plus résidant en France 

métropolitaine.

La représentativité de l’échantillon a été assurée

par la méthode des quotas au regard :

 De critères sociodémographiques : sexe de  
l’individu ; âge de l’individu ;

 De critères socioprofessionnels : profession 
de l’individu ; statut marital ;

 De critères géographiques : région et taille de 
l’unité urbaine de la commune résidence

Ces quotas ont été définis à partir des données de l’INSEE pour la population

âgée de 18 ans et plus résidant en métropole (Enquête Emploi 2014).

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en

ligne du 17 au 19 septembre 2018.

IMPORTANT : Si vous citez cette étude, merci de vous conformer à la loi du 25 avril 2016 qui impose de citer le nom de l’institut de sondage, le nom et la qualité du 
commanditaire, le nombre des personnes interrogées ainsi que les dates auxquelles il a été procédé aux interrogations. L’Ifop rappelle que « le fait de publier ou laisser 
publier, diffuser ou laisser diffuser un sondage en violation de la présente loi et des textes réglementaires applicables » est désormais puni d’une amende de 75 000 €.

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour My-Pharma.info réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 17 au 19 septembre 2018 
auprès d’un échantillon de 2 023 personnes, représentatif de la population âgée de 18 ans et plus résidant en France métropolitaine. »

MÉTHODOLOGIE
- Fiche technique -

https://www.my-pharma.info/
https://www.my-pharma.info/
http://www.my-pharma.info/
http://www.my-pharma.info/
http://www.commission-des-sondages.fr/pdf/Loi77.pdf
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MÉTHODOLOGIE
- Un dispositif adapté au sujet de l’étude qui permet d’observer une évolution au fil des années -

Des questions formulées afin 
de pouvoir observer des 

tendances

Un mode de recueil qui réduit 
les effets de ʺdésirabilité 

socialeʺ

En raison du caractère intime du sujet abordé, l’Ifop a fait le choix
d’une méthode auto-administrée on line dans la mesure où le
caractère moins intrusif de ce mode de recueil offre aux
répondants la possibilité de parler de soi sans risquer de se sentir
jugé par un enquêteur.

En effet, l’absence d’enquêteur réduit la tendance que peuvent
avoir les individus à vouloir se montrer sous leur meilleur jour et
notamment à sous-déclarer certains comportements perçus
comme transgressifs ou non convenables par la morale
dominante.

Garantissant un total anonymat aux personnes interrogées, cette
méthode permet donc de libérer la parole des répondants qui
n’auraient pas souhaité aborder des sujets sensibles devant un
enquêteur ou en présence d’un proche (si l’entretien se déroulait
devant un tiers).

Le choix d’internet est d’autant plus pertinent qu’on observe plus
de défaut de couverture majeur dans cette catégorie de la
population : plus de huit Français sur dix âgés de 15 ans et plus
(INSEE-2015) utilisant internet régulièrement.

Afin d’observer l’évolution des comportements et des
représentations liées à la sexualité, l’Ifop a veillé à reprendre le
plus souvent la formulation de questions posées lors de
précédentes enquêtes telles que :

 ANRS-INED-INSERM - Enquête « Contexte de la Sexualité en
France » – 2006

Enquête réalisée par téléphone entre septembre 2005 et mars 2006
auprès de 12 364 personnes, constituant un échantillon aléatoire de la
population âgée de 18 à 69 ans résidant en France métropolitaine.

 ANRS - Enquête « Analyse des Comportements Sexuels en
France » – 1992

Enquête réalisée par téléphone entre septembre 1991 et février 1992
auprès de 20 055 personnes, constituant un échantillon aléatoire de la
population âgée de 18 à 69 ans résidant en France métropolitaine.

 IFOP-Notre Temps – Les femmes et le viagra – 1998

Enquête réalisée par téléphone du 17 au 25 septembre 1998 auprès
d’un échantillon de 1 047 femmes âgées de 15 ans et plus. .

 IPSOS-VSD – Les pilules du bonheur – 1998

Enquête réalisée par téléphone du 18 et 19 septembre 1998 auprès
d’un échantillon de 769 personnes âgées de 18 à 65 ans.

https://www.my-pharma.info/
https://www.my-pharma.info/
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LES RÉSULTATS DE L'ÉTUDEI
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LE DYSFONCTIONNEMENT ÉRECTILE : 

HOMMES ET FEMMES FACE À LA 

PANNE
A

https://www.my-pharma.info/
https://www.my-pharma.info/


7

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

59% des femmes                   

ont déjà eu un partenaire qui 
a eu un problème d’érection

64% des hommes            

ont déjà eu un problème 
d’érection

Question : Au cours de votre vie, vous est-il déjà arrivé 
d’avoir des problèmes d’érection ?

L’EXPÉRIENCE D’UNE DYSFONCTION ÉRECTILE 
AU COURS DE LA VIE

Question : Au cours de votre vie, est-il déjà arrivé à un de vos 
partenaires d’avoir des problèmes d’érection ?

Base : hommes
ayant déjà eu un rapport sexuel 

Base : femmes
ayant déjà eu un rapport sexuel avec un homme  

44
49

64

25

59

2001 2005 2010 2018

EVOLUTION  DEPUIS 2001

Étude LH pour Pfizer réalisée par téléphone du 12 et 13 octobre 2001 auprès d’un échantillon de 507 femmes  âgées de 20 à 65 ans.
Enquête Ipsos pour Bayer HC Pharma réalisée par téléphone auprès d’un échantillon de 1000 hommes âgés de 18 ans et plus (avril 2005).

Étude Ifop pour Bayer Schering Pharma réalisée par internet du 8 au 12 avril 2010 auprès d’un échantillon de 954 hommes âgés de 18 ans et plus.

https://www.my-pharma.info/
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45

56

64
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60

30

51

65

62

62

62

39

69

58

CÉLIBATAIRE

EN COUPLE

 Moins de 3 ans

 De 3 à 7 ans

 De 7 à 20 ans

 Plus de 20 ans

 Aucun

 Un partenaire

 2 a 5 partenaires

 6 a 10 partenaires

 Plus de 10 partenaires

 Hétérosexuel(le)

 Homosexuel(le)

 Très satisfait

 Assez satisfait

 Pas satisfait

Régulier

Occasionnel

Jamais

 Usagers

 Non usagers

23

14

14

21

41

52

34

24

24

27

38

17

16

17

15

42

30

24

25

20

29

30

22

17

18

20

28

28

23

23

24

21

17

28

25

23

21

20

31

26

21

16

24

20

20

25

 Moins de 30 ans

 30 à 39 ans

 40 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 à 69 ans

 70 ans et plus

Sup. au BAC (2ème cycle)

Sup. au BAC (1er  cycle)

Niveau BAC

Inf. au BAC

Travailleur indépendant

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Catégories aisées  (> à 2465  €)

Cat. moyennes sup. (1862 à 2466 €)

Cat. moyennes inf. (1317 à 1863 €)

Cat. modestes  (893 à 1318 €)

Catégories pauvres  (< à 894 €)

Agglomération parisienne

Agglomérations de province

Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille d’unité urbaine

Le profil des Français qui ont rencontré des problèmes d’érection régulièrement
(« Souvent + De temps en temps ») au cours de leur vie

Note de lecture : 52% des hommes âgés de 70 ans et plus  sont dans cette situation

RÉPONSES DES HOMMES

RÉPONSES DES FEMMES

Orientation sexuelle

Statut marital

Niveau de revenu par individu

Nombre de partenaires sexuels 
au cours de sa vie

Satisfaction de sa vie sexuelle

Fréquence du stress

Usage d’anti-dépresseurs

https://www.my-pharma.info/
https://www.my-pharma.info/


9

Question : Et plus précisément, vous est-il arrivé... ?

L’EXPÉRIENCE DE DIFFÉRENTS TYPES DE DYSFONCTIONS ÉRECTILES
AU COURS DE LA VIE

Souvent 
5% Parfois

25%

Assez rarement 
37%

Jamais 
33%

Base : hommes ayant déjà eu un 
rapport sexuel au cours de leur vie

« De ne pas parvenir à conserver votre 
érection jusqu’à la fin d’un rapport »

« De ne pas avoir du tout 
d’érection »

67% des hommes               

en ont déjà fait l’expérience

Souvent 
4% Parfois

12%

Assez rarement 
31%

Jamais 
53%

47% des hommes            

en ont déjà fait l’expérience

ÉVOLUTION  
DEPUIS 2005

50
67

Ipsos BHC 2005 Ifop MP 2018

ÉVOLUTION  
DEPUIS 1992

47 44

ACSF 1992 Ifop MP 2018

Champ : personnes âgées 
de 18 ans et plus 

Champ : personnes âgées 
de 18 à 69 ans

Enquête de l’ANRS réalisée par téléphone entre septembre 1991 et février 1992 auprès de 20 055 personnes, constituant un échantillon 
aléatoire de la population âgée de 18 à 69 ans résidant en France métropolitaine. En raison des différences méthodologiques entre les deux 

enquêtes (mode de recueil et d’échantillonnage), la comparaison des résultats  est à interpréter avec prudence

Enquête Ipsos pour Bayer HC Pharma réalisée par téléphone auprès d’un échantillon national représentatif de 1000 hommes âgés 
de 18 ans et plus (avril 2015).. En raison des différences de mode de recueil entre les deux enquêtes, la comparaison des résultats  

est à interpréter avec prudence

https://www.my-pharma.info/
https://www.my-pharma.info/
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67

70

71

52

81

65

43

49

53

50

39

53

0

41

48

44

51

46

48

37

48

53

61

49

31

66

45

CÉLIBATAIRE

EN COUPLE

 Moins de 3 ans

 De 3 à 7 ans

 De 7 à 20 ans

 Plus de 20 ans

 Aucun

 Un partenaire

 2 a 5 partenaires

 6 a 10 partenaires

 Plus de 10 partenaires

 Hétérosexuel(le)

 Homosexuel(le)

 Très satisfait

 Assez satisfait

 Pas satisfait

Régulier

Occasionnel

Jamais

 Usagers

 Non usagers

56

56

60

68

75

79

71

66

64

65

81

56

64

66

60

75

66

69

65

58

73

67

61

37

32

33

50

61

63

45

39

47

50

47

34

39

35

40

50

53

43

48

44

49

48

44

 Moins de 30 ans

 30 à 39 ans

 40 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 à 69 ans

 70 ans et plus

Sup. au BAC (2ème cycle)

Sup. au BAC (1er  cycle)

Niveau BAC

Inf. au BAC

Travailleur indépendant

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Catégories aisées  (> à 2465  €)

Cat. moyennes sup. (1862 à 2466 €)

Cat. moyennes inf. (1317 à 1863 €)

Cat. modestes  (893 à 1318 €)

Catégories pauvres  (< à 894 €)

Agglomération parisienne

Agglomérations de province

Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille d’unité urbaine

Le profil des Français qui ont déjà rencontré différents types de problèmes d’érection

Note de lecture : 66% des usagers d’antidépresseurs  ont déjà une absence totale d’érection au cours de leur vie

De ne pas parvenir à conserver votre 

érection jusqu’à la fin d’un rapport 

De ne pas avoir du tout 

d’érection 

Orientation sexuelle

Statut marital

Niveau de revenu par individu

Nombre de partenaires sexuels 
au cours de sa vie

Satisfaction de sa vie sexuelle

Fréquence du stress

Usage d’anti-dépresseurs

PROPORTION D’HOMMES A QUI IL EST DÉJÀ ARRIVÉ…

https://www.my-pharma.info/
https://www.my-pharma.info/
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Question : Et plus précisément, au cours des 12 derniers mois, vous est-il arrivé... ?

LA PRÉVALENCE DE LA DYSFONCTION ÉRECTILE 
AU COURS DES DOUZE DERNIERS MOIS (1/2)

Souvent 
6%

Parfois
21%

Assez rarement 
33%

Jamais 
40%

Base : hommes ayant eu un rapport sexuel au cours des 12 derniers mois

« D’avoir une absence ou une 
insuffisance de désir sexuel »

« D’avoir un problème 
d’érection »

60% des hommes              

en ont fait l’expérience au 
cours des douze derniers mois

Souvent 
7%

Parfois
18%

Assez rarement 
29%

Jamais 
46%

54% des hommes                     

en ont fait l’expérience au 
cours des douze derniers mois

ÉVOLUTION  
DEPUIS 2006

52 58

CSF 2006 Ifop MP 2018

ÉVOLUTION  
DEPUIS 2006

33
49

CSF 2006 Ifop MP 2018

Champ : personnes âgées 
de 18 à 69 ans

Champ : personnes âgées 
de 18 à 69 ans

Enquête ANRS-INED-INSERM réalisée par téléphone entre septembre 2005 et mars 2006 auprès de 12 364 personnes, constituant un 
échantillon aléatoire de la population âgée de 18 à 69 ans résidant en France métropolitaine. En raison des différences méthodologiques entre 

les deux enquêtes (mode de recueil et d’échantillonnage), la comparaison des résultats  est à interpréter avec prudence

https://www.my-pharma.info/
https://www.my-pharma.info/
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Question : Et plus précisément, au cours des 12 derniers mois, vous est-il arrivé 
d’avoir un problème d’érection?

LA PRÉVALENCE DE LA DYSFONCTION ÉRECTILE
AU COURS DES 12 DERNIERS MOIS (2/2)

Base : hommes ayant eu un rapport sexuel au cours des 12 derniers mois

Souvent 
7%

Parfois
18%

Assez rarement 
29%

Jamais 
46%

54% des hommes                     

en ont fait l’expérience au 
cours des douze derniers mois

Moins de 35 ans  35 à 49 ans  50 à 59 ans  60 à 69 ans  70 ans et plus 

40 39

56

70
80

RÉPONSE EN FONCTION DE L’AGE

https://www.my-pharma.info/
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57

62
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61

51

69

63

61

63

58

52

60

68

48

65

66

70

65

40

76

59

50

55

60

46

45

64

58

57

57

44

46

53

51

42

57

60

65

56

37

66

52

CÉLIBATAIRE

EN COUPLE

 Moins de 3 ans

 De 3 à 7 ans

 De 7 à 20 ans

 Plus de 20 ans

 Aucun

 Moins de 1 rapport

 De 1 a 2 rapports

 De 2 a 3 rapports

 Plus de 3 rapports

 Hétérosexuel(le)

 Homosexuel(le)

 Très satisfait

 Assez satisfait

 Pas satisfait

Régulier

Occasionnel

Jamais

 Usagers

 Non usagers

50

47

55

65

69

75

59

63

55

62

79

51

58

54

53

63

65

61

55

54

66

60

56

42

38

39

56

70

80

56

50

49

57

67

38

45

43

46

60

59

56

45

49

58

55

47

 Moins de 30 ans

 30 à 39 ans

 40 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 à 69 ans

 70 ans et plus

Sup. au BAC (2ème cycle)

Sup. au BAC (1er  cycle)

Niveau BAC

Inf. au BAC

Travailleur indépendant

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Catégories aisées  (> à 2465  €)

Cat. moyennes sup. (1862 à 2466 €)

Cat. moyennes inf. (1317 à 1863 €)

Cat. modestes  (893 à 1318 €)

Catégories pauvres  (< à 894 €)

Agglomération parisienne

Agglomérations de province

Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille d’unité urbaine

Le profil des Français qui ont rencontré des baisses de désir et des problèmes d’érection 
Note de lecture : 80% des hommes sexuellement actifs âgés de 70 ans et plus ont rencontré des problèmes d’érection 

au cours des 12 derniers mois

Orientation sexuelle

Statut marital

Niveau de revenu par individu

Fréquence de rapports sexuels 
au cours de la semaine

Satisfaction de sa vie sexuelle

Fréquence du stress

Usage d’anti-dépresseurs

D’avoir une absence ou une 

insuffisance de désir sexuel 

D’avoir un problème 

d’érection

PROPORTION DE RÉPONDANTS A QUI IL EST DÉJÀ ARRIVÉ…

https://www.my-pharma.info/
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Ile de France 

56
Grand Est

55

Nouvelle-

Aquitaine

48

 Auvergne, 

Rhone Alpes  

50

 Bourgogne, 

Franche Comté 

(*)  52

 Bretagne  

45

 Centre, Val De 

Loire  

49

Occitanie

57

Hauts-de-France

71

 Normandie  

49

 Pays de la Loire  

44

 Provence Alpes 

Cote D’Azur  

59

Le profil des Français qui ont rencontré des problèmes d’érection 
au cours des 12 derniers mois

Note de lecture : 71% des hommes résidant dans les Hauts-de-France ont 
rencontré des problèmes d’érection au cours des 12 derniers mois

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français sexuellement actifs se situe à 54%

+ Ecart significativement supérieur à la moyenne 
- Ecart significativement inférieur à la moyenne 

https://www.my-pharma.info/
https://www.my-pharma.info/


15

30

24

23

21
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19

18

19

32

23

31

21

28

26

L’âge / Le fait de vieillir  

Des problèmes psychologiques (ex :
dépression, anxiété)

Des problèmes de santé physiques (ex :
diabète, hypertension)

Des problèmes dans la relation de couple

Une moindre attirance physique entre
partenaires

Le stress au travail et/ou dans la vie de
tous les jours

Une baisse de confiance en soi

Question : D’après vous, chacun des facteurs suivants a-t-il joué un rôle déterminant, important mais pas déterminant ou 
secondaire dans le(s) dernier(s) problème(s) d’érection que [vous avez]/[votre partenaire a] pu rencontrer ?

LA PERCEPTION DES FACTEURS À L’ORIGINE DES PROBLÈMES D’ÉRECTION

RÉPONSES 

DES HOMMES

RÉPONSES 

DES FEMMES

Réponses : 

« Déterminant »

Base : personnes ayant déjà rencontré des problèmes 
d’érection au cours de leur vie 

https://www.my-pharma.info/
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Beaucoup préoccupé  
15%

Pas du tout 
préoccupé  

11%

Question : Au fond de vous-même, le dernier problème d’érection que vous avez rencontré vous a-t-il... ?

LE DEGRÉ DE PRÉOCCUPATION RESSENTIE 
LORS DU DERNIER PROBLÈME D’ÉRECTION

Base : hommes ayant déjà rencontré des problèmes 
d’érection au cours de leur vie 

53% des hommes ont été préoccupés 

par leur dernier problème d’érection

Moins de 35 ans  35 à 49 ans  50 à 59 ans  60 à 69 ans  70 ans et plus 

64

40
49 47

65

RÉPONSE EN FONCTION DE L’AGE

https://www.my-pharma.info/
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LE RECOURS AUX MÉDICAMENTS 

AMÉLIORANT L’ÉRECTION : 

DISPOSITION, EXPÉRIENCE ET MODE 

D’ACQUISITION

B

https://www.my-pharma.info/
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Question : Personnellement, seriez-vous tenté d’utiliser un médicament 
améliorant l’érection (ex : Viagra, Levitra, Cyalis,… ) même de 
manière très occasionnelle ?

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

16% des femmes                   

pourraient suggérer à un 
partenaire d’en prendre

Personnellement, seriez-vous tentée de suggérer à votre partenaire 
masculin d’utiliser un médicament améliorant l’érection (ex : Viagra, 
Levitra, Cyalis,… ) même de manière très occasionnelle ?

LA DISPOSITION À UTILISER UN MÉDICAMENT AMÉLIORANT L’ÉRECTION

Base : hommes ayant déjà 
eu un rapport sexuel Base : femmes ayant déjà 

eu un rapport sexuel 

34% des hommes            

pourraient en prendre

ÉVOLUTION  
DEPUIS 1998

13

31

Ipsos VSD 1998 Ifop MP 2018

Champ : personnes âgées 
de 18 à 65 ans

ÉVOLUTION  
DEPUIS 1998

7
15

Ipsos VSD 1998 Ifop MP 2018

Champ : personnes âgées 
de 18 à 65 ans

Étude Ipsos pour VSD réalisée par téléphone du 18 et 19 septembre 1998 auprès d’un échantillon de 769 personnes âgées de 18 à 65 ans. En 
raison des différences de mode de recueil entre les deux enquêtes, la comparaison des résultats  est à interpréter avec prudence

https://www.my-pharma.info/
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15

5

9
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CÉLIBATAIRE

EN COUPLE

 Moins de 3 ans

 De 3 à 7 ans

 De 7 à 20 ans

 Plus de 20 ans

 Aucun

 Un partenaire

 2 a 5 partenaires

 6 a 10 partenaires

 Plus de 10 partenaires

 Hétérosexuel(le)

 Homosexuel(le)

 Très satisfait

 Assez satisfait

 Pas satisfait

Il y a moins d'un an

Il y a plus d'un an

Non, jamais

Moins de 2h / jr

Plus de 8h / jr

27

26

28

36

39

32

30

28

31

35

47

24

30

30

31

31

38

33

31

35

36

32

30

15

11

14

18

15

19

14

13

15

14

17

22

9

16

18

24

15

14

14

18

16

14

17

 Moins de 30 ans

 30 à 39 ans

 40 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 à 69 ans

 70 ans et plus

Sup. au BAC (2ème cycle)

Sup. au BAC (1er  cycle)

Niveau BAC

Inf. au BAC

Travailleur indépendant

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Catégories aisées  (> à 2465  €)

Cat. moyennes sup. (1862 à 2466 €)

Cat. moyennes inf. (1317 à 1863 €)

Cat. modestes  (893 à 1318 €)

Catégories pauvres  (< à 894 €)

Agglomération parisienne

Agglomérations de province

Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille d’unité urbaine

Le profil des Français qui pourraient utiliser un médicament améliorant l’érection
Note de lecture : 54% des hommes ayant eu un problème d’érection il y a moins d’un an sont dans cette situation

RÉPONSES DES HOMMES

RÉPONSES DES FEMMES

Orientation sexuelle

Statut marital

Niveau de revenu par individu

Nombre de partenaires sexuels 
au cours de sa vie

Satisfaction de sa vie sexuelle

Expérience de problème d’érection

Temps passé devant les écrans
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Au cours de votre vie, est-il déjà arrivé à un de vos partenaires 
d’utiliser un médicament améliorant l’érection (ex : Viagra, Levitra, Cyalis) ?

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

10% des femmes                   

ont déjà eu un partenaire 
qui en a pris

L’EXPÉRIENCE D’UN RAPPORT SEXUEL AVEC UN MÉDICAMENT AMÉLIORANT 
L’ÉRECTION AU COURS DE LA VIE

15% des hommes            

en ont déjà pris

ÉVOLUTION  
DEPUIS 2007

4

13

HI L'Express 2007 Ifop MP 2018

Champ : personnes âgées 
de 18 à 65 ans

ÉVOLUTION  
DEPUIS 2007

3
9

HI L'Express 2007 Ifop MP 2018

Champ : personnes âgées 
de 18 à 65 ans

Question : Au cours de votre vie, vous est-il déjà arrivé d’utiliser un 
médicament améliorant l’érection (ex : Viagra, Levitra, Cyalis) ?

Base : hommes ayant déjà eu un rapport sexuel Base : femmes ayant déjà eu un rapport sexuel  avec un homme

Étude HI pour France 24 et L'Express réalisée par internet du 31 mai au 12 juin 2007 auprès d’un échantillon de 943 personnes âgées de 16 à 64 ans. 
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16
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CÉLIBATAIRE

EN COUPLE

 Moins de 3 ans

 De 3 à 7 ans

 De 7 à 20 ans

 Plus de 20 ans

 Aucun

 Un partenaire

 2 a 5 partenaires

 6 a 10 partenaires

 Plus de 10 partenaires

 Hétérosexuel(le)

 Homosexuel(le)

 Très satisfait

 Assez satisfait

 Pas satisfait

Il y a moins d'un an

Il y a plus d'un an

Non, jamais

Utilisateurs

Non utilisateurs

15

12

8

13

22

22

20

12

14

13

22

9

14

14

10

17

17

17

16

9

18

15

14

9

7

7

13

16

14

13

11

9

7

13

15

6

11

8

21

16

9

7

10

9

9

14

 Moins de 30 ans

 30 à 39 ans

 40 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 à 69 ans

 70 ans et plus

Sup. au BAC (2ème cycle)

Sup. au BAC (1er  cycle)

Niveau BAC

Inf. au BAC

Travailleur indépendant

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Catégories aisées  (> à 2465  €)

Cat. moyennes sup. (1862 à 2466 €)

Cat. moyennes inf. (1317 à 1863 €)

Cat. modestes  (893 à 1318 €)

Catégories pauvres  (< à 894 €)

Agglomération parisienne

Agglomérations de province

Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille d’unité urbaine

RÉPONSES DES HOMMES

RÉPONSES DES FEMMES

Orientation sexuelle

Statut marital

Niveau de revenu par individu

Nombre de partenaires sexuels 
au cours de sa vie

Satisfaction de sa vie sexuelle

Expérience de problème d’érection

Usage d’anti-dépresseurs

Le profil des Français ayant déjà eu un rapport avec ce médicament au cours de leur vie
Note de lecture : 29% des hommes ayant eu un problème d’érection il y a moins d’un an sont dans cette situation
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Note de lecture : 21% des hommes résidant en Provence-Alpes-Côte d’Azur ont déjà pris un médicament améliorant l’érection 
au cours de leur vie

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des hommes ayant déjà eu un rapport sexuel se situe à 15%

+ Ecart significativement supérieur à la moyenne 
- Ecart significativement inférieur à la moyenne 

Le profil des hommes qui ont déjà pris un médicament améliorant l’érection 
au cours de leur vie

Ile de France 

17
Grand Est

11

Nouvelle-

Aquitaine

11

 Auvergne, 

Rhone Alpes  

17

 Bourgogne, 

Franche Comté 

(*)  13

 Bretagne  

17

 Centre, Val De 

Loire  

6

Occitanie

21

Hauts-de-France

15

 Normandie  

9

 Pays de la Loire  

12

 Provence Alpes 

Cote D’Azur  

21

https://www.my-pharma.info/
https://www.my-pharma.info/


23

Question : Et plus précisément, au cours des 12 derniers mois, vous est-il arrivé d’utiliser un médicament 
améliorant l’érection (ex : Viagra, Levitra, Cyalis) ?

L’EXPÉRIENCE DE L’UTILISATION D’UN MÉDICAMENT AMÉLIORANT L’ÉRECTION 
AU COURS DES DOUZE DERNIERS MOIS

Souvent 
2%

De temps 
en temps

6%

Très rarement 
6%

Jamais 
86%

Base : hommes ayant déjà eu un rapport sexuel au cours des douze 
derniers mois 

14% des hommes en ont 

pris au cours des 12 mois

https://www.my-pharma.info/
https://www.my-pharma.info/


24

14

13

25

14

10

13

0

8

12

14

17

12

19

9

13

18

23

7

2

26

12

CÉLIBATAIRE

EN COUPLE

 Moins de 3 ans

 De 3 à 7 ans

 De 7 à 20 ans

 Plus de 20 ans

 Aucun

 Un partenaire

 2 a 5 partenaires

 6 a 10 partenaires

 Plus de 10 partenaires

 Hétérosexuel(le)

 Homosexuel(le)

 Très satisfait

 Assez satisfait

 Pas satisfait

Il y a moins d'un an

Il y a plus d'un an

Non, jamais

Utilisateurs

Non utilisateurs

19

10

6

9

17

26

15

9

12

13

26

9

11

5

9

15

13

12

16

15

17

13

12

 Moins de 30 ans

 30 à 39 ans

 40 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 à 69 ans

 70 ans et plus

Sup. au BAC (2ème cycle)

Sup. au BAC (1er  cycle)

Niveau BAC

Inf. au BAC

Travailleur indépendant

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Catégories aisées  (> à 2465  €)

Cat. moyennes sup. (1862 à 2466 €)

Cat. moyennes inf. (1317 à 1863 €)

Cat. modestes  (893 à 1318 €)

Catégories pauvres  (< à 894 €)

Agglomération parisienne

Agglomérations de province

Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille d’unité urbaine

Le profil des Français qui ont utilisé un médicament au cours des 12 derniers mois 
Note de lecture : 25% des hommes en couple depuis moins de trois ans sont dans cette situation

RÉPONSES DES HOMMES

Orientation sexuelle

Statut marital

Niveau de revenu par individu

Nombre de partenaires sexuels 
au cours de sa vie

Satisfaction de sa vie sexuelle

Expérience de problème d’érection

Usage d’anti-dépresseurs
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Question : Vous êtes-vous déjà procuré ces médicaments améliorant l’érection (ex : Viagra, Levitra, Cyalis)... ?

LE MODE D’ACQUISITION D’UN MÉDICAMENT AMÉLIORANT L’ÉRECTION

Base : hommes ayant déjà utilisé des médicaments 

50

10

9

33

13

17

83

23

26

Avec une ordonnance en pharmacie

Sans ordonnance sur Internet

Sans ordonnance mais pas sur Internet (ex : via des amis / 
des connaissances…) 

TOTAL 
« OUI »

 Oui, 
plusieurs fois
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26

32

37

27

20

0

22

22

29

19

22

15

40

22

17

24

29

46

45

18

CÉLIBATAIRE

EN COUPLE

 Moins de 3 ans

 De 3 à 7 ans

 De 7 à 20 ans

 Plus de 20 ans

 Aucun

 Un partenaire

 2 a 5 partenaires

 6 a 10 partenaires

 Plus de 10 partenaires

 Hétérosexuel(le)

 Homosexuel(le)

 Très satisfait

 Assez satisfait

 Pas satisfait

Il y a moins d'un an

Il y a plus d'un an

Non, jamais

Utilisateurs

Non utilisateurs

82

34

24

29

8

11

11

24

22

26

26

37

19

47

13

16

26

26

41

25

21

24

 Moins de 30 ans

 30 à 39 ans

 40 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 à 69 ans

 70 ans et plus

Sup. au BAC (2ème cycle)

Sup. au BAC (1er  cycle)

Niveau BAC

Inf. au BAC

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Catégories aisées  (> à 2465  €)

Cat. moyennes sup. (1862 à 2466 €)

Cat. moyennes inf. (1317 à 1863 €)

Cat. modestes  (893 à 1318 €)

Catégories pauvres  (< à 894 €)

Agglomération parisienne

Agglomérations de province

Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille d’unité urbaine

Le profil des Français qui s’en sont procuré « sans ordonnance sur internet »
Note de lecture : 82% des jeunes de moins de 25 ans sont dans cette situation

RÉPONSES DES HOMMES

Orientation sexuelle

Statut marital

Niveau de revenu par individu

Nombre de partenaires sexuels 
au cours de sa vie

Satisfaction de sa vie sexuelle

Expérience de problème d’érection

Usage d’anti-dépresseurs
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0%
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90%

100%

31% des femmes                   

le souhaitent

Question : Personnellement, souhaitez-vous que l’on invente « un Viagra au féminin » ?

LE SOUHAIT D’INVENTION D’UN « VIAGRA » AU FÉMININ

Base : a tous les hommes Base : a toutes les femmes 

54% des hommes            

le souhaitent

ÉVOLUTION  
DEPUIS 2006

32 31

Ipsos VSD 1998 Ifop MP 2018

Champ : personnes âgées 
de 18 ans et plus

Étude Ipsos pour VSD réalisée par téléphone du 18 et 19 septembre 1998 auprès d’un échantillon de 769 personnes âgées de 18 à 65 ans. En 
raison des différences de mode de recueil entre les deux enquêtes, la comparaison des résultats  est à interpréter avec prudence
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CÉLIBATAIRE

EN COUPLE

 Moins de 3 ans

 De 3 à 7 ans

 De 7 à 20 ans

 Plus de 20 ans

 Aucun

 Un partenaire

 2 a 5 partenaires

 6 a 10 partenaires

 Plus de 10 partenaires

 Hétérosexuel(le)

 Homosexuel(le)

 Très satisfait

 Assez satisfait

 Pas satisfait

Il y a moins d'un an

Il y a plus d'un an

Non, jamais

Utilisateurs

Non utilisateurs
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48

51

53

52

61

55

51

58

52

54

55

34

36

33

29

26

25

34

34

29

28

31

32

29

41

31

44

35

33

29

32

33

30

33

 Moins de 30 ans

 30 à 39 ans

 40 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 à 69 ans

 70 ans et plus

Sup. au BAC (2ème cycle)

Sup. au BAC (1er  cycle)

Niveau BAC

Inf. au BAC

Travailleur indépendant

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Catégories aisées  (> à 2465  €)

Cat. moyennes sup. (1862 à 2466 €)

Cat. moyennes inf. (1317 à 1863 €)

Cat. modestes  (893 à 1318 €)

Catégories pauvres  (< à 894 €)

Agglomération parisienne

Agglomérations de province

Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille d’unité urbaine

Le profil des Français qui souhaitent que l’on invente « un Viagra au féminin »
Note de lecture : 63% des hommes âgés de 50 à 69 ans partagent cet opinion

RÉPONSES DES HOMMES

RÉPONSES DES FEMMES

Orientation sexuelle

Statut marital

Niveau de revenu par individu

Nombre de partenaires sexuels 
au cours de sa vie

Satisfaction de sa vie sexuelle

Expérience de problème d’érection

Usage d’anti-dépresseurs
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LE RECOURS AUX MÉDICAMENTS 

AMÉLIORANT L’ÉRECTION À L’INSU 

DE SA PARTENAIRE
C

https://www.my-pharma.info/
https://www.my-pharma.info/


30

Du couple  
78%

De l’homme uniquement  
22%

Question : Estimez-vous que la décision d’avoir recours à un médicament améliorant l’érection (ex : Viagra, 
Levitra, Cyalis) est du ressort... ?

LE RECOURS À UN MÉDICAMENT AMÉLIORANT L’ÉRECTION : 
UNE DÉCISION INDIVIDUELLE OU COLLECTIVE ?

Base : a tous

ÉVOLUTION  
DEPUIS 1998

77 78

Ifop NT 1998 Ifop MP 2018

RÉPONSES 

DES HOMMES

RÉPONSES 

DES FEMMES

Du couple  
75%

De l’homme uniquement  
25%

Étude Ifop pour Notre Temps réalisé du 17 au 25 septembre 1998 auprès d’un échantillon de 1047 femmes 
âgées de 15 ans et plus. En raison des différences méthodologiques entre les deux enquêtes (mode de recueil , 

âge des interviewés), la comparaison des résultats  est à interpréter avec prudence
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CÉLIBATAIRE

EN COUPLE

 Moins de 3 ans

 De 3 à 7 ans

 De 7 à 20 ans

 Plus de 20 ans

 Aucun

 Un partenaire

 2 a 5 partenaires

 6 a 10 partenaires

 Plus de 10 partenaires

 Hétérosexuel(le)

 Homosexuel(le)

 Très satisfait

 Assez satisfait

 Pas satisfait

Il y a moins d'un an

Il y a plus d'un an

Non, jamais

Utilisateurs

Non utilisateurs
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21

32

28
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25

23
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28

32

24

22

24

19
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23

27

19

20

20

29

27

28

13

19

24

19

21

18

23

26

25

23
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 Moins de 30 ans

 30 à 39 ans

 40 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 à 69 ans

 70 ans et plus

Sup. au BAC (2ème cycle)

Sup. au BAC (1er  cycle)

Niveau BAC

Inf. au BAC

Travailleur indépendant

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Catégories aisées  (> à 2465  €)

Cat. moyennes sup. (1862 à 2466 €)

Cat. moyennes inf. (1317 à 1863 €)

Cat. modestes  (893 à 1318 €)

Catégories pauvres  (< à 894 €)

Agglomération parisienne

Agglomérations de province

Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille d’unité urbaine

Le profil des Français qui estiment que c’est du ressort de « l’homme uniquement »
Note de lecture : 47% des homoxsexuels sont dans cette situation

RÉPONSES DES HOMMES

RÉPONSES DES FEMMES

Orientation sexuelle

Statut marital

Niveau de revenu par individu

Nombre de partenaires sexuels 
au cours de sa vie

Satisfaction de sa vie sexuelle

Expérience de problème d’érection

Usage d’anti-dépresseurs
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Question : Dans le cas [où vous utiliseriez un médicament améliorant l’érection], diriez-vous à votre 
partenaire que vous utilisez un médicament améliorant l’érection (ex : Viagra, Levitra, Cyalis) ?

LA DISPOSITION À UTILISER UN TRAITEMENT À L’INSU DE SA PARTENAIRE

Base : hommes qui pourraient utiliser un médicament 

Oui  
73%

Non  
27%
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CÉLIBATAIRE

EN COUPLE

 Moins de 3 ans

 De 3 à 7 ans

 De 7 à 20 ans

 Plus de 20 ans

 Aucun

 Un partenaire

 2 a 5 partenaires

 6 a 10 partenaires

 Plus de 10 partenaires

 Hétérosexuel(le)

 Homosexuel(le)

 Très satisfait

 Assez satisfait

 Pas satisfait

Il y a moins d'un an

Il y a plus d'un an

Non, jamais

Utilisateurs

Non utilisateurs

41

27

34

31

21

17

29

31

35

17

28

30

32

45

16

30

12

32

23

48

30

28

21

 Moins de 30 ans

 30 à 39 ans

 40 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 à 69 ans

 70 ans et plus

Sup. au BAC (2ème cycle)

Sup. au BAC (1er  cycle)

Niveau BAC

Inf. au BAC

Travailleur indépendant

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Catégories aisées  (> à 2465  €)

Cat. moyennes sup. (1862 à 2466 €)

Cat. moyennes inf. (1317 à 1863 €)

Cat. modestes  (893 à 1318 €)

Catégories pauvres  (< à 894 €)

Agglomération parisienne

Agglomérations de province

Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille d’unité urbaine

Le profil des Français qui pourraient en prendre sans le dire à leur partenaire
Note de lecture : 41% des hommes âgés de moins de 30 ans sont dans cette situation

RÉPONSES DES HOMMES

Orientation sexuelle

Statut marital

Niveau de revenu par individu

Nombre de partenaires sexuels 
au cours de sa vie

Satisfaction de sa vie sexuelle

Expérience de problème d’érection

Usage d’anti-dépresseurs
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Oui, plusieurs 
fois  
6%

Non, jamais  
89%

Oui, et vous en 
êtes sûre  

6%

Non, jamais  
78%

Nsp
10%

L’EXPÉRIENCE DE L’UTILISATION D’UN TRAITEMENT 
À L’INSU DE SON PARTENAIRE 

Question : Avez-vous déjà utilisé un médicament améliorant 
l’érection (ex : Viagra, Levitra, Cyalis) sans le dire à 
votre partenaire sexuel ?

Question : Avez-vous déjà eu un rapport sexuel avec un homme 
qui a utilisé un médicament améliorant l’érection (ex 
: Viagra, Levitra, Cyalis) sans vous le dire ?

Base : hommes ayant déjà un rapport sexuel au cours de leur vie

Base : femmes ayant déjà un rapport sexuel avec un 
homme 

11% 
des hommes  

en ont déjà utilisé à 
l’insu de leur 
partenaire

12% 
des femmes

pensent avoir eu un 
rapport sexuel avec un 
homme qui a utilisé un 
médicament

RÉPONSES 

DES HOMMES

RÉPONSES 

DES FEMMES
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CÉLIBATAIRE

EN COUPLE

 Moins de 3 ans

 De 3 à 7 ans

 De 7 à 20 ans

 Plus de 20 ans
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 Plus de 10 partenaires
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 Homosexuel(le)
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 Pas satisfait

Il y a moins d'un an

Il y a plus d'un an

Non, jamais

Utilisateurs

Non utilisateurs
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7

12

9

12

10
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16

9

8

 Moins de 30 ans

 30 à 39 ans

 40 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 à 69 ans

 70 ans et plus

Sup. au BAC (2ème cycle)

Sup. au BAC (1er  cycle)

Niveau BAC

Inf. au BAC

Travailleur indépendant

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Catégories aisées  (> à 2465  €)

Cat. moyennes sup. (1862 à 2466 €)

Cat. moyennes inf. (1317 à 1863 €)

Cat. modestes  (893 à 1318 €)

Catégories pauvres  (< à 894 €)

Agglomération parisienne

Agglomérations de province

Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille d’unité urbaine

Le profil des Français qui ont déjà utilisé un médicament sans le dire à leur partenaire

Note de lecture : 19% des jeunes hommes de moins de 30 ans sont dans cette situation

RÉPONSES DES HOMMES

Orientation sexuelle

Statut marital

Niveau de revenu par individu

Nombre de partenaires sexuels 
au cours de sa vie

Satisfaction de sa vie sexuelle

Expérience de problème d’érection

Usage d’anti-dépresseurs

https://www.my-pharma.info/
https://www.my-pharma.info/

